Информация  о проведении дополнительных профилактических  мероприятий  в связи с эпидемическим подъемом энтеровирусной инфекции среди детей и угрозой  возникновения групповых очагов.
Структурное подразделение полностью обеспечено необходимым оборудованием. В каждой возрастной группе  имеются бесконтактные медицинские термометры. Во всех помещениях и на пищеблоке размещены бактерицидные установки. Для дезинфекции помещений используется средство «ЖАВЕЛЬ СОЛИД». В каждом помещении размещены емкости с антисептическим гелем для рук.  Воспитатели ведут утренний прием детей с опросом родителей о состоянии их здоровья, проводят термометрию. Результаты термометрии фиксируются в тетради, детей с проявлением катаральных явлений в группу не принимают. Ежедневный анализ причин отсутствия детей осуществляется воспитателями, результаты анализа передаются руководителю структурного подразделения.
Питьевой режим организован с использованием кипяченой воды. Кипятят  воду не менее 5 минут на пищеблоке, до раздачи кипяченая вода  охлаждается  непосредственно в емкости, где она кипятилась.  Кипяченая вода выдается с пищеблока во все  возрастные группы каждые три   часа. С целью соблюдения  контроля за рационом питания детей в структурном подразделении создана бракеражная комиссия. Члены  комиссии  ежедневно заносят в журнал бракеража готовой кулинарной  продукции результаты органолептической оценки приготовленной пищи. Сервировку и порционирование блюд на пищеблоке (повара)  и в группах (младшие воспитатели) проводят с использованием одноразовых перчаток после  обработки  рук кожным антисептиком. На данный период увеличили кратность проветривания групповых, спальных помещений и обеззараживания воздуха бактерицидными установками.  Исполнение данных мероприятий фиксируется в журналах.  С детьми организуются беседы, образовательные ситуации с использованием интерактивных средств обучения, дидактические игры по формированию навыков ЗОЖ.
